



СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 198 (11734), ера, 29 декабрь, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 29 декабря 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Ингушетия вошла в двадцатку регионов, где появятся зоны территориального развития



"Хочу проинформировать, что я подписал постановление, которое разрешает 20 регионам страны создавать у себя зоны территориального развития, которые имеют возможность развиваться, рассчитывая на определенную господдержку", - сказал Председатель Правительства РФ Д. Медведев в ходе заседания правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития СКФО с участием Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова.

По словам премьер-министра страны, в перечень вошли и шесть северокавказских республик: Ингушетия, Дагестан, Кабардино-Балкария, Северная Осетия, Адыгея, Чечня.

В двадцатку попали регионы, имеющие наименьшие значения показателя социально-экономического развития (на основе динамики состояния региональной экономики и социальной сферы, бюджетной обеспеченности и качества жизни населения на протяжении 10 лет).

Создание на их территории зон развития призвано сформировать условия для экономического роста, разъяснили

в федеральном правительстве.

В соответствии с законом 2011 года о зонах территориального развития, перечень субъектов, в которых допускается создание таких зон, должен обновляться каждые три года. По данным правительства, предыдущий список соответствующих регионов был утвержден три года назад и нынешним постановлением премьера он был актуализирован.

По словам ингушского лидера, в республике в сфере оплаты за энергоресурсы остаётся проблема, связанная с человеческим фактором.

"Во-первых, это сами контролёры и сборщики средств, которые не создали должных условий населению для своевременных платежей, и второе, отсутствие дисциплины населения. Поэтому, после правкомиссии будем делать выводы, и на 17-й год усилим работу по сбору платежей", - сказал руководитель региона.

Он отметил, что включение республики в двадцатку регионов, которым будет оказана господдержка, способствует росту экономических показателей и позволит дальше успешно развивать Ингушетию по ключевым направлениям.

Юнус-Бек Евкуров обсудил с членами АТК и Оперативного штаба итоги 2016 года и предстоящие новогодние праздники

Глава Ингушетии, Председатель Антитеррористической комиссии Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров провёл совместное заседание Антитеррористической комиссии республики и Оперативного штаба в Ингушетии. В заседании приняли участие начальник Главного управления МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу Сергей Бачурин, Главный федеральный инспектор по республике Рашид Ошнокое, начальник УФСБ РФ по РИ Александр Куманяев, руководитель Следственного управления Следственного комитета РФ по РИ Ибрагим Могушков, и.о. министра внутренних дел Анатолий Емельянов, начальник ГУ МЧС РФ по РИ Руслан Колов, зам. прокурора РИ Гирихан Хазбиев, постоянные члены АТК, а также руководители ряда министерств и ведомств, главы городских и районных муниципальных образований.

Одновременно с этим, в Ингушетии или на концерте в Кремле, - уточнил Юнус-Бек Евкуров.

"Вопросы, связанные с террористической активностью остаются актуальными как у нас в стране, так и во всем мире в целом. Свидетельством тому служат жестокие и подлые убийства посла Российской Федерации в Турции Карлова Андрея Геннадьевича. Андрей Геннадьевич был застрелен в спину на выставке «Россия глазами турок» в Анкаре. В этот же день чудовищный террористический акт произошел в Германии, когда в Берлине на рождественском базаре под колесами грузовика, которым управлял террорист, погибли 12 человек и около 50 ранено", - отметил Глава. По его словам, указанные трагические факты должны напомнить всем о сохранении бдительности, тем более в связи с предстоящими праздничными днями. «Все органы и организации должны быть готовы к тому, что в праздничные дни необходимо строго их придерживать», - считает Ю.Евкуров.

Далее с докладом о мерах по обеспечению общественной безопасности и правопорядка в РИ в дни новогодних и рождественских праздников выступили А. Куманяев, А.Емельянов, секретарь Совета безопасности РИ Ахмед Дзейтов.

Подводя итоги года, за образцовое исполнение служебного долга, достигнутые успехи в обеспечении правопорядка и общественной безопасности на территории республики, Глава Ингушетии поощрил руководителей ряда структур. В частности, Юнус-Бек Евкуров отметил заслуги руководителя Следственного управления Следственного комитета РФ по РИ Ибрагима Могушова, начальника Центра спецоперативной связи и информации ФСО РФ по РИ Евгения Курьянова, командира войсковой части 64670 58-ой общевойсковой армии ЮВО Алексея Смелова, временно исполняющего обязанности начальника Временной оперативной группировки МВД РФ по РИ.

Пресс-служба Главы РИ



Магас

В конце 2017 года все незаконно приобретенные земли будут возвращены муниципалитету

В мэрии Магаса прошло последнее в текущем году планерное совещание, на котором, кроме текущих задач, обсудили и планы на 2017 год. Открывая совещание, глава города Беслан Цечоев отметил, что с первого дня, как его утвердили на должность главы Магаса, у него одна задача - сделать из столицы Ингушетии современной и комфортной для проживания город.

- Сделать из Магаса настоящую столицу - это историческая задача, и я прошу тех, кто не работает должным образом, не мешать этому процессу, - сказал он. - Да, есть и такие, которые понимают всю важность работы, которую мы

сегодня выполняем, но наряду с ними есть и те, кто не просто не понимают, а даже не хотят понимать - с такими в следующем году я продолжать работу не намерен.

Далее обсудили самый важный вопрос в конце года - подготовку к празднованию Нового года. Начальник организационного отдела доложила, что праздничное оформление города пошло к концу, а площадь Алания, где установлена главная елка республики, готова к праздничному концерту. Также было отмечено, что 31 декабря необходимо провести генеральную уборку на площади и установить дополнительные

мусорные контейнеры вблизи павильонов, где будут организованы кафе в день праздника.

В ходе совещания обсудили также и земельный вопрос, который в течение 2016 года неоднократно поднимался на каждом совещании. Беслан Цечоев отметил, что в текущем году проделана огромная работа по изъятию земель и подчеркнул, что к концу 2017 года все 1000 участков будут возвращены муниципалитету, а на их месте появятся необходимые для всех жителей республики объекты разных сфер деятельности: культуры, образования, здравоохранения, спорта и т. д.

Назрань

В ДК Назрани прошла конференция «Скажи наркотикам - Нет!»

Накануне в Назрановском дворце культуры мэрия города провела масштабное мероприятие, посвященное борьбе с наркоманией. В конференции приняли участие представители Министерства образования, спорта, МВД, богословы, региональный Комитет по делам молодежи, представители ассоциации студентов, учащиеся всех колледжей г. Назрани, студенты вузов и известные спортсмены.

Заместитель мэра Хеди Алхастова, открывая конференцию «Скажи наркотикам - Нет!», поприветствовала гостей и участников конференции. «Я хочу верить, что, проводя такого рода мероприятия, ведя пропаганду здорового образа жизни, объясняя и наглядно показывая, к чему приводит употребление наркотиков, мы с вами сможем достигнуть видимых успехов в борьбе с этой заразой, тяжелой болезнью нашего общества», - сказала она. Главной темой мероприятия стала аптечная наркомания

и употребление препарата «Лирика». «Лирика» - это новая форма наркомании - с докладом под таким названием выступил студент 6 курса медицинского факультета ИнГУ Иллез Цечоев. Наркотик с красивым романтическим названием и чудовищно некрасивым воздействием. В своем выступлении студент отметил, что этот вовсе небезобидный препарат вызывает почти мгновенную зависимость. В начале, когда зависимость от «Лирики» не бросается в глаза, ее и не распознаешь. Но есть ряд симптомов, по которым можно отличить наркомана. Это нетвердая, пошатывающаяся походка. Наркоману сложно удержаться на ногах, повышенное потоотделение, агрессия, необоснованная частая смена настроения, расширенные зрачки.

В Ингушетии, по данным наркологического диспансера, на сегодняшний день около 300 человек с диагнозом наркомания и более 1000 человек,

употребляющих запрещенные вещества. Сколько человек употребляет препарат «Лирика» неизвестно.

Представитель МВД отметил, что употреблять аптечные наркотики молодежь начинает в самом раннем возрасте. «Аптечные наркоманы» помогли, участились случаи, когда учащиеся школ принимают «Лирику», - сказал правоохранитель в своем выступлении.

Выступая перед собравшимися, заместитель мэра по религиозным вопросам Мовсар Гандолов отметил, что нанесение вреда своему организму является одним из тяжких грехов, и что человек, принимая наркотики, сознательно губит свой здоровье, по исламу грешник. В конце мероприятия организаторы подвели итоги конкурса на лучший видеоролик - «Скажи наркотикам - Нет!», подготовленного Назрановской администрации. Были отобраны четыре лучшие работы. Победителей наградили грамотами.

Карабулак

В Карабулаке проверили качество возведения многоквартирных домов

По итогам еженедельного совещания Глава республики Юнус-Бек Евкуров поручил провести проверку многоквартирных домов в микрорайоне «Новый», построенных для беженцев из Чеченской Республики, пожавшихся остаться на постоянное место жительства в Ингушетии. Экспертиза должна была выявить причины недостатков в сданных в эксплуатацию многоквартирных жилых зданиях, о которых сообщают жители данного городка. В рабочую группу во главе с первым заместителем Председателя Правительства РИ Муслимом Дзейтовым, сформированную для проведения указанного мероприятия,

наряду с руководителями заинтересованных республиканских государственных структур был включен и врио Главы Карабулака Ахмед Битиев.

Представители комиссии посетили все известные им по поступившим жалобам квартиры, пообщались с местными жителями, выслушали их просьбы. Самые стандартные нарекания - появившийся грибок на стенах квартир. Специалисты пояснили, что это является следствием того, что большая часть жилого фонда пустует, стены не прогреты, как следует. Отдельный пункт инспекции - проверка подвалов, в которых время от времени скапливается

вода. Было установлено, что в данном конкретном случае она появилась из-за сбоя в канализационной системе. Руководитель ООО «Мальтег» Адам Алхоев заверил, что качество возведенной этой фирмой многоквартирной жилы проходит постоянный мониторинг в соответствии с взятыми застройщиком на себя обязательствами. Возникающие недостатки своевременно устраняются. В ходе мероприятия вновь было заострено внимание на необходимости создания товарищества собственников жилья для обслуживания данного микрорайона.

Сунжа

Встреча главы Сунженского района Исы Хашагульгова с блогерами

В администрации Сунженского района в неформальной обстановке за чашкой чая прошла встреча Исы Хашагульгова с блогерами. Во встрече приняли участие заместитель главы администрации Сунженского района Беслан Цечоев и блогеры: Беслан Беков, Мусса Бекмурзиев, Евгений Шивцов, Магомед Тачиев и Исмаил Яндиев.

В ходе общения с активными пользователями интернета глава Сунженского района отметил, что от грамотного информационного освещения деятельности власти и правильно доведения информации до населения в большой степени зависит

общественно-политическая ситуация в районе и регионе. «Конечно, говорить, что все хорошо, утверждать «хвала, хвала» и ждать, что «во рту станет сладко» нельзя и в то же время, когда действительно строится какой-то социальный значимый объект, когда видно, что власть старается сделать что-то качественное, - находятся люди, которые вводят население в заблуждение своими пасквилями. Мне бы очень хотелось иметь с общественниками, с грамотной молодежью хороший контакт, для того чтобы вместе решать проблемные вопросы, волнующие все наше общество. Согласен, нам необходимы

прозрачность и общественный контроль, без этого не бывает гражданского общества, к которому мы пытаемся прийти» - сказал в своем обращении Исса Хашагульгов.

Блогеры в своих вопросах поднимали темы, связанные с возможным переносом центра Сунженского района в Нестеровскую, налоговых отчислений, оплаты за свет и газ, возрождения Дат-тыха и многие другие. В конце мероприятия Исса Хашагульгов сделал вместе с блогерами коллективную фотографию.

С. СУЛТАНОВ

Телефон «горячей линии»
Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Наиболее острые проблемы страны, по ощущениям россиян, по-прежнему связаны со сферой экономики, среди значимых трендов 2016 года - рост актуальности вопросов здравоохранения, сообщает ВЦИОМ.

На первое место в рейтинге самых важных проблем страны россияне ставят низкие зарплаты (18% сейчас против 13% в январе) и экономику в целом (18% против 23%), показал опрос, проведенный 10-11 декабря среди 1600 человек в 130 населенных пунктах в 46 регионах РФ. Также в рейтинге: проблемы в сфере здравоохранения (17% против 7% в январе). «Если актуальность проблемы здравоохранения за год существенно выросла, то рост цен стал беспокоить меньше: в январе эту проблему отметили 20%, в декабре - 13% опрошенных», - отмечают социологи.

В первую десятку рейтинга проблем также входит безработица (15%), проблемы в сфере образования (11%), социальная политика (9%), низкие пенсии, коррупция и бюрократия (по 8%), высокие цены на ЖКХ (7%).

Значимость внешней политики за последние годы снизилась: если в конце 2014 и 2015 гг. ее называли важной проблемой 12%, то в декабре 2016-го - только 4% россиян.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
29 декабря - (-3 °С), облачно с прояснениями
30 декабря - (-3 °С), облачно с прояснениями

Курс валют
USD ЦБ - 60,67
EUR ЦБ - 63,49

